

Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В РЯДЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Большевистская партия пользуется огромным авторитетом и любовью у трудящихся нашей родины. Советский народ с воодушевлением встречает все лозунги партии, обединяется вслух партии, для быстрейшего проведения этих лозунгов в жизнь. Наш народ видит в коммунистической партии свой передовой отряд в борьбе за укрепление и развитие социалистического государства.

Сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа с злейшим врагом человечества — германским фашизмом, лучшие люди нашего народа стремятся еще крепче связать свою жизнь с великой партией Ленина—Сталина.

За период отечественной войны в ряды ВКП(б) в нашем районе принято 65 чел. лучших людей нашего района — рабочих, колхозников, советской интеллигенции. Из этого количества кандидатами в члены ВКП(б) принято 22 чел. Вновь принятые в ряды ВКП(б) являются организаторами, вожаками рабочих на производстве, колхозников — в сельском хозяйстве. Они добиваются все новых и новых успехов.

Мастер токарного цеха механического завода т. Зорин А. В. является хорошим производственным стахановцем, рационализатором. За ценные рационализаторские предложения, дающие большую экономию средств и материалов т. Зорин был неоднократно премирован. Особенно он себя проявил в дни отечественной войны. За ударную работу по выполнению важного задания т. Зорин в сентябре 1941 г. Наркомом речного транспорта СССР награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

Только что на днях принятый в кандидаты партии прораб котельного цеха судоверфи т. Носков Н. Н., работавший раньше мастером этого цеха, своим личным примером увлекает рабочих на быстрейшее выполнение важных заданий. Свой стахановский опыт в работе т. Носков передает менее квалифицированным рабочим. В результате он на своем участке из месяца в месяц добивается повышения производительности труда и перевыполнения программы рабочими.

Столяр судоверфи т. Морозов А. П. в настоящее время возглавляет фронтовую бригаду сборщиков цеха №1. Бригада, руководимая им является передовой по выполнению производственной программы. Она ежедневно дает от 200 до 250 проц. нормы.

Учителяница Серковской не полной средней школы т. Гусева Е. Ф. недавно принятая кандидатом в члены ВКП(б) является примерной учительницей-общественницей. Она повседневно

ведет массово-политическую работу среди колхозников.

В дни войны немало вступило в партию комсомольцев. В этом числе лучшие комсомолки, руководители комсомольских организаций т. Копытова и т. Миленина. Тов. Копытова М. И. работает сейчас мастером станочного цеха мебельной фабрики, заменив мастера ушедшего на фронт. Она успешно руководит работой своего цеха. Являясь секретарем комсомольской организации мебельной фабрики т. Копытова умело мобилизует комсомольцев и всю молодежь на скорейшее и качественное выполнение производственной программы.

В ряды партии принят ряд товарищей из среды колхозного крестьянства. В их числе недавно пришедшие к руководству колхозами т. Шаманина Л., т. Хахалин С., Розов, работавший раньше председателем колхоза, сейчас выдвинут на должность председателя Бяловского сельсовета.

Районная парторганизация окружена большим количеством беспартийного актива. В дни войны этот актив значительно вырос. К сожалению некоторые ослабили связь с активом, не занимаются по-настоящему вопросами приема в партию. Такие парторганизации, как хлебокомбината (секретарь т. Калмин), артели «Красный молот» (секретарь т. Сеничева) за период отечественной войны не приняли в партию ни одного человека. Нельзя забывать, что работа по росту является показателем уровня и качества работы парторганизаций, ее связи и влияния на массы трудящихся.

Партийные организации обязаны повседневно воспитывать и закалять молодых коммунистов, повышать их политическую подготовку, привлекать их к активному участию в партийной жизни. Однако наряду с партийными организациями, уделяющими большое внимание работе с молодыми коммунистами, ряд парторганизаций забыл об этой работе. В партийных организациях лесоартели (секретарь т. Мурзяева), райотдела связи (секретарь т. Бобров), руководители крайне недостаточно интересуются ростом кандидатов, их производственной квалификацией, не проверяют как они выполняют свои обязанности. Неслучайно в этих парторганизациях немало кандидатов с просроченным стажем, кандидатов совсем не имеющих партийных поручений.

Задача партийных организаций неустанно укреплять связи с массами, отбирать лучших рабочих, колхозников и советской интеллигенции в ряды ВКП(б), воспитывать из них стойких, закаленных большевиков, способных до конца бороться за великое дело Ленина—Сталина.

Номер 244-255 ГОД ИЗДАНИЯ ХII-го
№ 255 (2784)
ПОНЕДЕЛЬНИК
29 ДЕКАБРЯ 1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

На фронтах отечественной войны

Гвардейцы теснят врага

Юго-Западное направление 26 декабря. (Спецвоенкор. «Правды»). Велика сегодня радость у лихих кавалеристов генерал-майора Крюченкина. Весть о том, что корпус преобразован в гвардейский с молниеносной быстротой разнеслась по частям.

Во всех подразделениях зачитано приветствие главнокомандующего Юго-Западного направления Маршала Советского Союза т. С. К. Тимошенко и члена военного Совета т. Н. С. Хрущева на имя товарища Крюченкина, Малеева и Белогорского:

«Поздравляем вас, дорогие товарищи, и в вашем лице всех бойцов, командиров, комиссаров и политработников с получением высокого звания гвардейцев. Родина, великий Сталин по достоинству оценили ваши замечательные подвиги на полях великой отечественной войны. Бесстрашно истребляя лютых врагов — фашистских оккупантов, вы показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. Товарищи конники — гвардейцы! Прощите вражеские арьергардные частички, пролавайтесь к главным силам отступающего врага, режьте им пути отхода, окружайте, истребляйте, добивайте всю паршивую фашистскую немчуру.

Мы уверены, что новыми подвигами вы умножите славу доблестной истребительной советской конницы и покажите пример непоколебимого выполнения Сталинского задания — истребить фашистских гадов всех до единого. Слава вам, богатыри — конно-гвардейцы!

Вперед за полное истребление врага!»

Советские кавалеристы в ответ на высокую награду обязуются с еще большим упорством и настойчивостью громить фашистские полки и дивизии. Фашисты, как огня, боятся конников Крюченкина. Нам пришлось беседовать с группой немецких пленных. Все они в один голос заявили:

— Эти казаки ужасно страшны. От них нигде не спасешься! Сейчас конногвардейцы Крюченкина продолжают теснить врага, нанося ему сокрушительные удары!

Большие потери фашистов

ТУЛА, 25 декабря. (Спецвоенкор. «Правды»). Ломая сопротивление немцев, энкая часть быстро продвигается вперед. Сегодня она заняла ряд населенных пунктов. В числе боевых трофеев — 11 орудий разных калибров, 3 зенитных установки, 56 автомашин, 8 минометов, 4.000 снарядов и много другого вооружения.

Войска генерала Болдина сегодня освободили от оккупантов ряд населенных пунктов и уничтожили до 3.000 немецких солдат и офицеров.

Советский не покладая рук, днем и ночью работает для фронта, для победы над врагом!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 28 декабря

В течение ночи на 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы захватили 15 орудий, 250 грузовых автомашин, 22 мотоцикла, склады с боеприпасами, продовольствием и имуществом связи. На другом участке фронта гвардейцы части т. Миронова в двухдневном бою с противником захватили 15 орудий, свыше 50 пулеметов, 60 автомашин, 18 мотоциклов, 280 велосипедов, 48 минометов и истребили свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, ведя ожесточенные бои с противником успешно продвигается вперед и заняла несколько населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 3 немецких орудия, 10 автомашин, 50 ящиков мин, 50 тысяч патронов и склад боеприпасов. В бою отличился старшина т. Горбач. На него нацели 8 вражеских автоматчиков. Ихками выстрелами, штыком и прикладом храбрый воин уничтожил их всех до одного. Крестьяне села П. вооружившись захваченными у немцев винтовками, приняли активное участие в бою против фашистов.

В результате двухдневных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, захватила 18 немецких пулеметов, 5 минометов, свыше 100 карабинов и винтовок, 700 мин, 3 тысячи ручных гранат, 25 тысяч патронов и истребила более 500 вражеских солдат и офицеров.

Взятый в плен командир 1-го взвода 5-й роты 63-го пехотного полка 52 немецкой танковой дивизии лейтенант Вальтер Кюпер показал: «За время войны в России в нашей роте смени-

За границей

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Назначение нового главнокомандующего английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке

Лондон 27 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер официально сообщается, что генерал лейтенант Паунолл назначен главнокомандующим английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке.

Английское военное министерство сообщает, что генерал Паунолл прибыл в Сингапур и приступил к исполнению своих обязанностей.

Паунолл 54 года. Во время

мировой войны 1914—1918 гг., он участвовал в операциях во Франции и в Бельгии. Дважды награжден орденами.

В нынешней войне во время битвы за Францию, он был начальником генерального штаба английской экспедиционной армии.

В начале 1941 года он был назначен заместителем начальника имперского генерального штаба.

С районом. Совещания передовиков сельского хозяйства

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

Свыше 300 представителей колхозов, сельсоветов, МТС собрались 27 декабря на районное совещание колхозного актива. На совещании присутствовала делегация соревновавшегося Чкаловского района. Участники совещания заслушали доклад председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Козина. Подведя итоги работы колхозов и МТС в 1941 году, докладчик подробно остановился на верещенных вопросах, поставил перед работниками сельского хозяйства ряд важнейших, конкретных задач, связанных с быстрейшим выполнением государственных поставок и образцовой подготовкой к весеннему севу 1942 года.

В прениях по докладу т. Козина выступило 16 человек. Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, агрономы поделились опытом своей работы в 1941 году, рассказали о том, как они готовятся к весне.

Председатель колхоза «Первомайец» т. Кутарин рассказал, как колхоз в 1941 году добился стопудового урожая зерновых в среднем с каждого гектара. И взял обязательство в 1942 году добиться новых успехов в повышении урожайности зерновых культур.

Главный агроном района т. Тягны-Рядко в своем выступлении указал участникам совещания ряд мероприятий, способствующих получению в 1942 году высокого урожая.

Опытом борьбы за высокий урожай зерновых и льна поделилась бригадир колхоза им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета т. Потачева.

О методах борьбы за развитие общественного животноводства и повышения продуктивности скота рассказала заведующая МТФ колхоза «Красный маяк» т. Давыдова.

Тов. Малиновкин в своем выступлении подробно осветил результаты социалистического соревнования с Чкаловским районом. В 1941 году колхозы Чкаловского района собрали в среднем урожай зерновых по 8,8 цент. с га, колхозы Городецкого района по 8,7 цент. с га. План по развитию общественного животноводства наш район выполнил на 95,2 проц. Чкаловский район — на 89,5 проц. Причем по выполнению плана по коровам и птицам колхозы Чкаловского района добились лучших показателей. За 11 месяцев этого года колхозы нашего района получили молока в среднем от каждой коровы 1116 литров при годовом задании 1800 литров, в колхозах Чкаловского района — 1058 литров при годовом задании 1500 литров.

В заключении товарищ Малиновкин призвал колхозный актив еще лучше бороться за выполнение обязательств по соревнованию с Чкаловским районом в 1942 году.

В прениях по докладу тов. Козина выступили также: агроном колхоза «12 лет Октября» т. Русаков, уполномоченный тов. Ганичев, директора МТС тт. Коленов, Гриняев, председатель

колхоза имени Тимирязева тов. Емельянов и другие.

С большим вниманием участники совещания выслушали выступление секретаря Обкома ВКП(б) тов. Киреева. Он говорил о победах, одержанных за последнее время Красной Армией в борьбе с германским фашизмом. На многих участках фронта фашистская граббьармия отступает. Сбываются слова великого Сталина, предвидевшего неминуемую гибель фашизма, окончательный разгром фашистских оккупантов. Но было бы преждевременно говорить о том, что все уже сделано для победы над коварным врагом. Товарищ Сталин в своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета с предельной ясностью указал конкретные пути к достижению полной победы над врагом. Он поставил ряд серьезных задач перед промышленностью. Выполнение указаний великого Сталина промышленность Горьковской области дает с каждым днем все больше вооружения.

Товарищ Сталин поставил и другую задачу, чтобы наши колхозники работали не покладая рук, давали бы фронту и стране как можно больше продовольствия и сырья для промышленности.

Сейчас колхозы готовятся к весеннему севу. Нынешняя весна будет особенно ответственной, ибо нельзя забывать, что часть сельскохозяйственных районов нашей страны временно оккупирована фашистскими захватчиками. Перед колхозами стоит сейчас задача максимально расширить посевные площади и собрать с каждого гектара как можно более высокий урожай.

К боевой весне 1942 года надо готовиться энергичнее всех прошлых годов. Каждый работник района, председатель сельсовета, колхоза, бригадир, звеньевая должен уже обстоятельно продумать все вопросы, связанные с расширением посевной площади, чтобы обеспечить полное размещение плановых посевов.

Далее тов. Киреев обращает внимание на недопустимое отставание района с ремонтом тракторов и резко критикует за плохую работу директоров МТС тт. Гриняева и Коленова.

Колхозники Городецкого района чепчено поработали в 1941 г., но резервы в колхозах еще огромны, об этом говорит тот факт, что многие колхозники выработали в течение года всего 60-70 трудодней.

Далее т. Киреев подчеркнул огромное значение политico-воспитательной работы в колхозах, большую роль в этом сельских парторганизаций.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Поляков. Он подверг резкой критике работу ряда председателей колхозов и секретарей колхозных парторганизаций, слабо борющихся за выполнение плана поставок государству.

Совещание приняло обязательства и решило продлить соревнование между колхозами Городецкого и Чкаловского районов на 1942 год.



Решением исполнкома районного Совета депутатов трудящихся и Райкома ВКП(б), районное переходящее Красное знамя, учрежденное за высокий урожай зерновых культур и льна, оставлено колхозу им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета, добившемуся наибольшего урожая льна и зерновых культур.

Переходящее районное Красное знамя, учрежденное за высокий урожай овощей оставлено за колхозом «Красный маяк», получившим в истекшем году наивысший урожай овощей.

На снимке (слева направо): председатель колхоза «Красный маяк» т. Кузнецов и председатель колхоза им. Кирова т. Комиссаров.

Как завоеван высокий урожай

(Из выступления бригадира колхоза им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета т. Потачевой Н. Ф.)

Два года я работаю бригадиром. С каждым годом наша бригада повышает урожайность зерновых, в особенности льна. 1941 год нашей бригаде принес новые успехи. Мы завоевали высокий урожай льноволокна и других культур. 22 цент. льнотресты собрали мы с каждого гектара в нынешнем году. Неплохой урожай мы получили и зерновых культур. С площади в 20 гектаров собрали ржи по 18,5 цент. с га, с 23 гектаров по

15 цент. овса, получили по 200 цент. картофеля с каждого гектара. Все сельскохозяйственные работы провели в сжатые сроки. Наш колхоз досрочно рассчитался по всем видам поставок с государством. А план льнопоставок колхоз выполнил на 186 проц. и по качеству на 195 проц.

Дружная, стахановская работа членов моей бригады, правильное применение новейших правил агротехники положительно

сказались на урожае. Прошлой зимой мы заготовили много местных удобрений, применяли и минеральные удобрения. Высокий урожай обеспечил также заботливый уход за посевами, прополка и подкормка посевов. Каждый член нашей бригады работал не покладая рук.

Сейчас мы стоим на пороге нового сельскохозяйственного года. В этом году перед нами колхозниками стоят большие и ответственные задачи. Используя опыт прошлых лет, наша бригада уже развернула активную подготовку к весне. Серьезное внимание мы обращаем на заготовку местных удобрений. В нашей бригаде мы уже заготовили 1000 возов торфа, 250 возов вавоза, 32 цент. минеральных удобрений. Полностью засыпаны семенники, семена сортируем, сельхозинвентарь отремонтирован.

Весна не застанет нас врасплох

(Из выступления агронома колхоза «12 лет Октября» тов. Русакова Н. И.)

— В нынешнем году мы собрали высокий урожай. Колхоз получил по 16 цент. с гектара озимой пшеницы. Это на 7 цент. более, чем в 1940 году. На 38 проц. выше прошлогоднего собрали урожай ржи. Этих успехов добились потому, что тщательно подготовились к весеннему севу, заботливо ухаживали за посевами. Осеню мы удобрили поля естественными и минеральными удобрениями, применили бактериальные удобрения, весной сделали подкормку. Своевременно и тщательно была проведена прополка. Не задержалась в колхозе и уборка, весь урожай был собран без потерь. В результате целый ряд звеньев получат в порядке дополнительной оплаты по 30 цент. озимой пшеницы.

За новые успехи
(Из выступления председателя колхоза «Первомайец» т. Кутарина)

Вдохновленные Сталинским законом о дополнительной оплате труда, члены нашего колхоза самоотверженно боролись за высокий урожай. С первого же дня войны вся работа в нашем колхозе была перестроена на военный лад. В горячие дни уборки колхозники работали от заря до зари, не считаясь со временем. Урожай в нынешнем году мы получили богатый, — с каждого гектара собрали в среднем по 100 пудов зерна. Ряд бригад добились урожая ржи по 20 цент. с га, озимой пшеницы — по 28 центнеров. Наш колхоз досрочно выполнил план зернопоставок.

Большое внимание мы уделили животноводству. Закон о дополнительной оплате труда явился мощным рычагом в повышении продуктивности скота. Доярки, телятницы, свинарки хорошо ухаживали за животными. Скот хорошей упитанности. Лучшая свинарка нашего колхоза Хростова от 6 свиноматок получила и сохранила 150 детёнышей.

Мы приложим все силы, чтобы в 1942 сельскохозяйственном году добиться новых успехов.

Будем победителями в соревновании

(Из выступления заведующей МТФ № 2 колхоза «Красный маяк» т. Давыдовой)

В прошлом году наша молочно-товарная ферма получила по 1000 литров молока от каждой фуражной коровы. Включившись в солидаристическое соревнование с животноводами колхоза им. Тимирязева, мы взяли обязательство значительно повысить удои и достигли этого. В 1941 году мы получили от каждой фуражной коровы в среднем 1517 литров молока. Доярка т. Коверина, в нынешнем году добилась повышения удоев в среднем на 700 литров от каждой фуражной коровы.

Однако наша ферма все же не вышла победителем в соревновании с тимирязевцами. Удои от коров этого колхоза выше чем у нас. В 1942 г. мы продолжим наше соревнование и приложим все силы, чтобы выйти победителями.

Следующий номер газеты «Городецкая правда» выйдет 1 января 1942 года.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

30 и 31 декабря
художественная драма
(немой вариант)

Коллежский регистратор

в 7 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
Администрация.